

## **Transformačný prístup k boju proti zmene klímy prostredníctvom ekologického bývania v Bosne a Hercegovine a regióne západného Balkánu**

### **Výstupy projektu**

#### **1. Workshop v Bosne a Hercegovine o využívaní miestnych prírodných materiálov v stavebníctve, marec 2024**

Na základe skúseností zo Slovenska a Poľska sa preskúmajú špecifické zdroje a možnosti v regióne partnera z BiH. Dvojdňový workshop bude organizovaný v Laktaši, Bosna a Hercegovina (BiH) pre približne 10 účastníkov s 2 slovenskými a 1 poľským školiteľom a facilitátorom z BiH.

#### **2. Návrh malého domu pre ekofarmu v BiH, apríl 2024**

Demonštračný Tiny House navrhnú experti V4 v spolupráci s expertmi z BiH, koordinátorom bude SK partner. Koncept Tiny House bude použitý ako príklad malého domu s nízkouhlíkovými prírodnými stavebnými materiálmi a kombináciou energeticky úsporných pasívnych opatrení.

#### **3. Študijná cesta na Slovensko, máj 2024**

Študijná cesta bude organizovaná s cieľom zdieľať a vymieňať si skúsenosti s nízkoemisnými riešeniami a riešeniami adaptácie na zmenu klímy v oblasti bývania. Skupina 6 záujemcov z BiH navštívi príklady najlepšej praxe ekologických domov na Slovensku a demonštračné príklady v Ekocentre ArTUR pri Bratislave.

#### **4. Okrúhly stôl v RS na festivale Regio Earth 2024 o ekologickom bývaní v regióne strednej a východnej Európy, Srbsko, august 2024.**

Okrúhly stôl o perspektívach ekologického bývania v strednej a východnej Európe (vrátane západného Balkánu) bude organizovaný s cieľom posilniť sieťovanie a komunikáciu odborníkov, ktorí sa zaujímajú o udržateľnú výstavbu, a definovať strategickú víziu, ako zvýšiť ekologické stavebné postupy v regióne, ako aj budovať nové partnerstvá.

#### **5. Workshop 2024 v Bosne a Hercegovine o nízkoemisnej výstavbe so školiteľmi z SK a CZ, október 2024**

Prvý z dvoch workshopov organizovaných v Bosne a Hercegovine o výstavbe nízkoemisných budov povedú školitelia zo Slovenska a Česka. Počas 3 dní 20 účastníkov získa vedomosti o základných konštrukciách s použitím nízkoemisných materiálov, ako aj prakticky si precvičí postupy, aby si zlepšili praktické zručnosti. Začnú stavať malý domček navrhnutý v ďalšom výstupe tohto projektu.

#### **6. Workshop 2025 v Bosne a Hercegovine o nízkoemisnej výstavbe so školiteľmi z HU a PL, marec 2025.**

Druhý workshop organizovaný v Bosne a Hercegovine o nízkoemisnej výstavbe, povedú školitelia z Maďarska a Poľska. Počas 3 dní 20 účastníkov získa vedomosti o rôznom využití prírodných stavebných materiálov a zdokonalí si znalosti o pasívnom štandarde a metódach pasívnych energetických ziskov pokračujúc v stavbe pilotného malého domu.

#### **7. Príručka pre verejnosť o ekologickom bývaní, jún 2025**

Príručka predstaví možnosti zvýšenia environmentálneho aspektu bývania aj na základe osvedčených postupov partnerov projektu. Cieľom je ukázať, že udržateľné bývanie je cenovo dostupné a dostupné pre širokú verejnosť, s víziou, aby sa udržateľná výstavba stala bežnou praxou vo V4, BiH a v širšom regióne strednej a východnej Európy

#### **8. Informačná kampaň pre verejnosť o ekologickom bývaní, marec 2024 - august 2025**

Kampaň a PR stratégia budú vypracované tak, aby slúžili na 2 účely: a) šírenie cieľov, aktivít a výsledkov projektu vo všetkých krajinách projektu a vytvorenie aktívnej výmeny informácií medzi všetkými partnermi projektu; b) stimulovanie vzdelávania a zvyšovania povedomia zainteresovaných skupín a širokej verejnosti o úlohe výstavby a bývania pri zmierňovaní zmeny klímy v BiH.